

我们一直在你身边

全市科技创新大会提出

深入实施开放创新双驱动战略 全面加快国家创新型城市建设

吴天君贾跃出席大会并讲话

焦承尧王冬成荣膺市科学技术特别贡献奖

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 昨日上午,全市科技创新大会在市青少年宫隆重召开。会议传达学习了全国科技创新大会精神,对我市科技创新和建设国家创新型城市工作进行安排部署。市委书记吴天君强调,全市上下要从战略和全局的高度,深刻认识建设国家创新型城市的重大意义,深入实施开放创新双驱动战略,不断提升自主创新能力,全面加快国家创新型城市建设,为郑州都市区建设提供有力的科技支撑。

省科技厅厅长贾跃作重要讲话,市委常委、常务副市长胡荃受市长马懿委托对全市科技创新工作进行安排部署。

市委副书记王璋主持会议。市领导白红战、李秀奇、高建慧、孙金献、王跃华、姚待献、赵武安、马健、张学军,市政协党组副书记、秘书长张建国,市人大常委会秘书长范强,市政府秘书长吴忠华等出席会议。

会上,贾跃代表国家科技部向我市授予国家创新型试点城市匾牌。市委常委、统战部部长王跃华宣读了《郑州市人民政府关于授予焦承尧、王冬成两位同志第四届郑州市科学技术特别贡献奖的决定》,吴天君代表市委、市政府为两位获奖者颁奖。

大会提出,全市科技创新工作的总体思路是:深入贯彻落实科学发展观,按照建设郑州都市区和国家创新型城市的总体要求,深入实施开放创新双驱动战略,坚持科技与经济紧密结合,建立健全自主创新体系,突出企业创新主体地位,加快提升自主创新能力,努力推动科技成果转化,大力发展高新技术产业,培育发展战略性新兴产业,改造提升传统产业,推动农业和现代服务业科技创新,促进民生科技进步,实现“三年翻番、五年跨越”目标,把郑州建成全国重要的区域创新中心。

大会指出,我市科技创新“三年翻番五年跨越”的发展目标是:以2011年为基数,全社会研发投入占GDP比重力争2014年突破2.2%,2016年突破2.7%;高新技术产业产值和增加值到2014年分别突破6800亿元和2000亿元,实现三年翻一番;2016年分别突破12000亿元和3500亿元,实现五年翻两番;专利申请量和授权量2014年分别突破22000和12000件,实现三年翻一番;2016年分别突破45000和25000件,实现五年翻两番;科技成果

2014年突破500项,实现三年翻一番;2016年突破1000项,实现五年翻两番;科技合同成交额2014年突破110亿元,实现三年翻一番;2016年突破220亿元,实现五年翻两番;科技进步对国民经济增长的贡献率到2014年突破59%,2016年突破60%。

吴天君指出,建设创新型城市是推进“三化”协调发展,实现“一区两城”目标的动力支撑,是转变发展方式、实现经济转型的内在要求,是增强区域竞争力、实现可持续发展的迫切需要。要把开放和创新作为驱动郑州经济社会发展的两个主轮,坚定不移地扩大开放、深化创新,加快推进国家创新型城市建设。要把握建设创新型城市的总体要求,坚持“自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来”的指导方针,以增强自主创新能力为核心,深化科技体制改革,促进科技与经济紧密结合,努力构建产学研政相结合,内生与外源、自主和开放、持续与跨越相统一的自主创新体系,实现“高新技术产业产值和增加值、专利申请量和授权量、科技成果量、技术合同成交额四类指标三年翻一番、五年翻两番,专利申请量、授权量和技术合同成交额走在中部前列”的目标,建成全国重要的区域创新中心。要坚持以科技创新引领发展的理念,坚持“政府引导、市场主导、企业主体”的理念,坚持发挥比较优势、突出郑州特色的理念,坚持“内生与外源并重、自主与开放结合、持续与跨越统一”的理念,持续推进五大战略举措:一是着力构建鼓励研发创新、科技成果转化两大环境平台;二是加快企业研发中心建设,力争5年内规模以上工业企业研发中心覆盖率达到90%以上;三是支持科研院所发挥自身优势做大做强产业基地,努力培育一批超十亿、上百亿的以研发为主导的产业基地;四是建立以主导产业为重点的创新联盟,加快培育行业领军企业;五是加快创新型人才队伍建设,依托产业聚集人才,创新机制成就人才,优化环境留住人才。

吴天君强调,各级党委、政府要加强组织领导,强化保障措施,扎实推进科技创新工作。一要把科技创新发展目标纳入国民经济和社会发展规划,摆上重要议事日程,加强机构建设,强化工作领导,形成工作合力;二要创新投入机制,积极探索建立以财政投入为引导、企业投入为主体、社会投入为补充,多元化、多层次、多渠道的科技投入体系;三要优化

创新环境,弘扬科学精神,构建创新文化,营造社会氛围,提高全民科技文化素质,为建设创新型城市奠定良好的社会基础;四要强化责任落实,建立创新型城市建设评估评价机制、监督检查机制和奖优罚劣机制,明确目标责任,强化检查督导,确保各项扶持政策和各项工作任务落到实处。

贾跃在讲话中指出,郑州市作为全国中部地区重要的中心城市,一定要按照国家和省委、省政府的要求,深化科技体制改革,提升科技创新能力,努力建设成为中原经济区最具发展和创新活力的区域,在全省乃至中西部地区城市中率先实现创新驱动发展。实现这一宏伟目标,一要认真学习贯彻,切实把科技创新摆在优先发展的战略位置;二要抓住关键,深化改革,着力强化企业技术创新主体地位;三要加强领导,形成合力,加快推进国家创新型试点城市建设。贾跃表示,省科技厅将一如既往地关注和支持郑州市科技事业的发展。在重大科技专项实施、研发中心建设、高新区建设等方面统筹资源,全力支持郑州市发展,不断提升自主创新能力,早日把郑州市建设成为全国有重要影响力的创新中心。

胡荃在安排部署工作时要求,围绕科技创新突出抓好六项工作:一要大力发展高新技术产业,提高经济社会发展的支撑带动能力;二要着力实施重大科技专项,提高产业核心竞争力;三要强力推进科技创新平台建设,提高科技自主创新能力;四要全面深化科技开放与合作,提高科技成果转化能力;五要切实抓好知识产权工作,提高知识产权创造和保护能力;六要加快构建科技创新体系,提高可持续发展能力。

最后,王璋就会议贯彻落实提出三点意见:一是站位要高,进一步提高思想认识,充分认识全面实施开放创新双驱动战略的重要性和紧迫性;二是重点要明,进一步抓好贯彻落实,明确工作责任,推动科技创新工作不断上新台阶;三是思路要清,进一步营造浓厚氛围,努力开创我市科技创新工作的新局面,为加快推进中原经济区郑州都市区建设做出新的更大贡献。

会议还下发了市工业经济科技和安全生产领导小组关于《郑州市科技成果培育转化行动计划(2012~2016)》和《郑州市科技企业孵化器建设行动计划(2012~2016)》。

高新区招聘 140 名教师

高中教师 14 人、初中教师 36 人、小学教师 70 人、幼儿园教师 20 人

本报讯 昨日,记者从高新区管委会获悉,高新区2012年计划面向社会公开招聘中小学及幼儿园教师140名。

高新区招教的范围是2010、2011、2012年毕业,取得相应教师资格证书的全日制全国普通高等学校师范类专业或综合大学相关专业的毕业生,以及中小学、幼儿园在职优秀教师。140名招聘岗位分别是高中教师14人、初中教师36人、小学教师70人、幼儿园教师20人,包括语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、地理、生物、物理、体育(含体育舞蹈专业)、信息技术、音乐、美术专业。

此次招教采取网上报名方式,报名时间为2012年7月20日9:00至7月22日18:00。考生登录郑州人事考试网(www.zzskss.com.cn)报名。咨询电话:0371-67998855、67982398

记者 孙娟 通讯员 赵翔宇

创国家公共文化服务体系示范区 我市开展专题督察

要求各项指标力争年底达标

本报讯 为扎实推进我市国家公共文化服务体系示范区创建工作,市政府决定,对各县(市)、区、管委会创建国家公共文化服务体系示范区工作进行督导检查,要求各项指标力争年底达标。

据了解,此次督察共分6个督导组,每组督察2~3个县(市)、区和管委会。督导组采取“听、查、看、问、访”5种方式,每季度对全市创建国家公共文化服务体系开展情况进行专题督察。

昨日,督导组来到登封市查看创建工作。据介绍,目前登封市图书馆有信息共享中心和电子阅览室,文化馆内设有音乐等多种专业项目,两馆均已实现免费对外开放。乡镇综合文化站,街道、管委会综合文化站建设多数已达到要求标准,其他公共文化重点工作创建也在有序开展中。

郑州晚报 董艳竹

感动就在你我身边

我市“学雷锋”活动 推出平民典型

本报讯 爱心集体陇海大院、金水区绿城社工服务站、中牟县“送水哥”李老发,都是“学雷锋”的代表人物。昨日,郑州市学习雷锋见行动、“三平”之中做贡献的活动接受省督导组的检查,推出一批学雷锋的群众典型,受到督导组的肯定。

从今年3月份开始,全省开展学习雷锋见行动、“三平”之中做贡献的教育实践活动。目前,全市正在开展向民警杨华民学习的活动,要求全市各级党组织深入学习郑州交警杨华民勇于担当、恪尽职守、敢于负责、敬业奉献的新时期雷锋精神。

据了解,在开展教育实践活动中,全市选出一批群众身边的平民英雄,用群众身边的事、身边的人来教育人、感化人。多年来坚持为路人免费指路的惠济区农民孙相晨、被誉为“好邻居”的管城区退休老干部张德等人,都是市民身边的模范,受到了社会的赞许。

记者 张勤 实习生 马晓平

我省将开展 10 项专项治理 为农民减负

□记者 裴蕾

本报讯 对擅自出台涉及农民负担的收费项目,要坚决予以撤销;向农民收费必须开具规定的票据,否则视为乱收费,农民有权拒交。昨日,省政府办公厅印发了《关于进一步做好减轻农民负担工作的实施意见》,从强农惠农富农政策和涉农收费等方面保障农民的利益。

《意见》规定,各级各相关部门要确保各种补贴、补助、补偿款足额、及时发放到户,不能截留、抵扣和代缴其他费用,不能“搭车”收费或配

售商品。同时,各惠农补贴主管部门要在规定时限内公示补贴信息,并报相关部门备案。

涉农收费一直是社会关注的热点,对此,《意见》规定,凡是出台涉及农民负担的收费项目和标准,必须经农监部门审核并联合行文。如果擅自出台、设立涉及农民负担的文件和收费项目,将坚决予以撤销。

计划生育、婚姻登记、义务教育这些农民的“家常事”,更要做到透明收费,服务到位。对此,我省将开展10项专项治理,内容涉及农民反映强烈的建房、计划生育、农村义务教育、修建或维护通村公路、征地拆迁、农电改造、殡

葬管理、婚姻登记、生猪屠宰等领域乱收费、乱罚款和各种摊派等行为。

为了保证各项措施落实到位,省政府要求各级政府要继续每年组织2次减负惠农政策落实情况监督检查,检查结果在适当范围内通报,对发现的问题要跟踪督办。各地可结合实际,每年选择1~2项群众反映强烈的突出问题开展专项治理。

如果连续2年被纳入重点监控范围的县(市、区)、乡镇、村及部门,不仅要实行“一票否决”,还要按照党风廉政建设责任制规定对有关人员进行责任追究。